

想要一睹“故事城堡”的风采吗?想要和璐璐姐姐亲密合照吗?
本周日,一起来晚报学府教育广场吧

故事城堡,带你进入不一样的汉字世界



汉字是世界文字中的贵族,每个字都有独立的意思,每个字都有自己的故事,诗文,名句。中原区伏牛路小学的故事城堡自开讲以来,吸引了众多媒体、家长和各级领导的关注,也从北校区讲到了南校区,从伏牛路小学讲到了周边的幼儿园、小学、中学,让更多的孩子从中感受到了中国汉字文化的博大精深。据悉,本次故事城堡公益讲授活动由郑州晚报主办,

晚报学府教育广场承办,中原区伏牛路小学、郑州新东方外语学校协办,同全市教育资源开展合作,亦接受学生、家长单独报名。活动不收取任何费用,旨在激发学生对语文的学习热情,鼓励和促进他们练习书写汉字,体验汉字的独特文化韵味,在充满紧张感的活动中学习知识、领略汉字之美。 郑州晚报记者 吴幸歌 李科

带你进入不一样的故事城堡

据伏牛路小学校长李钦志介绍:故事城堡于2015年在该校开讲,故事城堡的主人璐璐姐姐每周都会定时在故事城堡里给孩子们讲汉字的故事。自去年开讲以来,故事城堡很快就引起了全校师生和广大家长朋友的关注和认可,璐璐姐姐成了孩子们心中的偶像。“上伏牛、听故事、玩汉字”成了伏牛路小学耳熟能详的一句话。

一个学期,短短4个月时间,璐璐姐姐给孩子们讲了近20期,共计70余

个汉字故事。并为这70余个汉字写下了10多万的文字稿。这些汉字故事同时被录成音频,每天下午准时播放给孩子们听。故事城堡,讲汉字的故事,就是要远离教学,寓教于乐,这是故事城堡成立的初衷,也是学校高贵教育理念的体现。故事城堡里的故事分为两类:一类是汉字的故事,一类是人的故事,以汉字的故事为主,主要是讲汉字的拆解和来由,以及和汉字有关的人的故事。

故事城堡都有啥?

据介绍,每一期的故事城堡璐璐姐姐都会选择不同的主题,例如“最爱的人系列”,“伏牛路学生系列”,“中秋节月专题”等。通过一个循序渐进的过程,让孩子由简入繁,从自己最爱的家人,从自己的学校到社会常识乃至到社会热播剧,在不断提高孩子热爱汉字文化兴趣的同时,明白做人做事的道理。

例如去年10月23日,故事城堡利用学

生追捧的热播剧《花千骨》所做的专题——《山海经之花千骨系列》,从《花千骨》剧中主要人物的名字入手,如花千骨的“骨”、孟玄朗的“朗”、杀阡陌的“陌”、白子画的“子”,讲这些汉字的拆解,以及与这个汉字相关的成语、历史典故、诗文欣赏,还有人物在剧中的命运和这个字的紧密关系,让孩子们在感悟汉字文化的同时,得到一些心灵的启示。

神秘的璐璐姐姐是谁?

故事城堡火了,璐璐姐姐也跟着火了起来。那么,璐璐姐姐到底是谁呢?据悉,璐璐姐姐出身书香世家,小时候在祖父和父亲的熏陶下,开始接触诗词古文。逐渐地对文字和文学产生了浓厚的兴趣,被汉字的美、渊、礼、义、智……深深吸引。

2015年,因机缘巧合她来到了中原区伏牛路小学,成为了伏牛路小学故事城堡

的主人。因为她的美丽,因为她口中的汉字故事,使得孩子们爱上了璐璐姐姐,也爱上了汉字。

在校园里,孩子们以见到璐璐姐姐为荣,在故事城堡里,孩子们热情地抱着璐璐,开心地笑,开心地听故事。璐璐姐姐和她的汉字故事已经成为伏牛路小学孩子们不可或缺的一份童年欢乐。

故事城堡学府教育广场专场周日开讲

想要一睹“故事城堡”的风采吗?想要和璐璐姐姐亲密合照吗?想要零距离倾听体验吗?本周日下午,《郑州晚报》特邀伏牛

路小学故事城堡的主人——璐璐姐姐莅临晚报学府教育广场,为广大学生家长奉上一场以故事的形式解析汉字的精神盛宴。

适合对象:小学3至6年级学生及家长 **讲授时间:**3月13日下午2:30开始
报名电话:13526707580 **地点:**陇海路与工人路交叉口向北200米路东学府教育广场3楼
温馨提示:由于场地有限,活动限额200人,凭门票入场。有意者请到学府教育广场新东方前台免费领取。欢迎附近小学组织团报。

伏牛路小学故事城堡对外开讲

3月6日,周末的伏牛路小学校园依然热闹非凡。为了让更多的孩子领略汉字故事,感受汉字及中国文化的魅力,伏牛路小学故事城堡首次面对社会开讲。校长李钦志和璐璐姐姐以及伏牛路小学的10名汉字故事小志愿者来到学校,热情地把一位位小客人引向伏牛路小学最受孩子们喜欢的地方——故事城堡。

汉字故事专场主题为“开学第一课之春、晚、中、国、梦”。本次故事城堡之约,吸引了伊河路小学、建二小学、淮河路小学、桐淮小学等多所学校的学生,汉字故事的种子,在每一个孩子的心中生根发芽,感染他们的一言一行,伴随着他们每一天的成长。

刘晓银 唐善普

郑师附外学生“雷锋日”学雷锋

又到一年一度“学雷锋日”,3月5日,郑州师范学院附属外语中学近百名学雷锋积极分子们到郑州公交二公司一车队去擦洗公交车,践行雷锋精神。

郑州公交二公司一车队的孟书记等向学生宣传了安全乘车、应急避险等方面知

识,提升安全乘车意识。随后,学生相互协作,有条不紊地对十几辆公交车进行全方位的仔细清洁。看到同学们不怕脏不怕累的身影,仿佛看到了当年雷锋热情为人民服务的背影。他们以实际行动赢得了公交二公司员工的称赞。 吴艳艳 孟艳 唐善普

艺纳新动力举办艺术高考专家见面会

3月6日,由艺纳新动力艺术培训中心举办的2016年河南省大型艺术高考专家见面会在人民路新华建国饭店举办。来自播音主持、编导制作、空乘模特、影视表演、声乐、体育舞蹈等专业的权威名师分别对本专业情况作详细剖析介绍,来自郑州及各地市的千余名家长、学生一同参加了本次见面会。

据悉,本次专家见面会到场的专业老师均为国内相关专业资深名师,而且具有多年的专业考试评委经验。艺纳新动力艺考总监商老师希望通过本次专家见面会让更多的家长和同学对艺术高考有详细的了解,结合自身条件,科学规划艺考之路,考取理想本科大学。

吴幸歌

伊河路小学开展阅读交流快乐成长活动

为丰富校园文化生活,培养学生“想读书、会读书、读好书、乐读书”的良好习惯,中原区伊河路小学开展了阅读交流学生快乐成长活动。

据介绍,仪式由教师代表陈磊发言,讲述了课外阅读交流切身经历和自我经验,倡议广大师生爱读书、读好书,用新的

知识武装自己的头脑,把读书作为自己生命、生活中的重要内容,以读书丰富自己的学识,陶冶自己的情操,促进自己全面发展。此次阅读活动的开展,目的在于引领孩子们走近“阅读”,快乐阅读,真正体会到“我读书我快乐,我读书我幸福,用读书改变我们的生活”的真谛。 苏蕾

外语教学与研究出版社
北京外国语大学
战略合作伙伴

大山外语

河南中小学英语辅导领导者

NO.1

非比寻常18年

中小学英语辅导
更多人选大山
18年累计提分人数超百万



微课堂

扫描二维码,在线课程免费学

☑金牌名师授课 ☑与各科教材同步
☑在线免费观看 ☑深度解析知识点

114转 大山外语 全市50所校区覆盖全城